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 )٢تابع مراجعة مدخل محاسبة المالیة ( -(المباشرة الأولى)  المحاضرة الثالثة

 تسجیل التغیرات في الحالة المالیة (بمعنى دراسة الدورة المحاسبیة الأولیة)
 حدوث عملیة وترجمتھا في صور قید محاسبي	１
 .تسجیل القید المحاسبي في دفتر الیومیة العامة	２
 .الیومیة العامة إلى دفتر الأستاذ العامترحیل القیود من دفتر 	３
 ترصید الحسابات في الأستاذ العام وإعداد میزان المراجعة بالأرصدة.	４
 إعداد القوائم المالیة من واقع میزان المراجعة بالأرصدة.	５

 
 :حدوث العملیة وترجمتھا في صورة قید محاسبي )1

  ریال في حساب خاص بالبنك باسم المنشأة: ٨٠٫٠٠٠قرر أحمد تأسیس منشأة، فأودع  :مثال
  النقدیة بالبنك /حـ ٨٫٠٠٠ :يالقید المحاسب

 أرس المال /حـ ٨٠٫٠٠٠
 س) كیفیة عمل القید المحاسبي؟

 ).تحدید الحسابات التي تتأثر بالعملیة (أسماء الحسابات •
 .إیرادات) - مصروفات -ملكیة  قحقو -خصوم  -تحدید طبیعة كل حساب (أصول  •
 ).نقص -تحدید طبیعیة التغیر في الحسابات (زیادة  •
 :تطبیق قاعدة المدیونیة والدائنیة •

 .والزیادة في المدین مدین والنقص دائن -صول والمصروفات مدینة أ المدیونیة:قاعدة 
 .والزیادة في الدائن دائن والنقص مدین -دائنة  والإیراداتالخصوم وحق الملكیة  :الدائنیةقاعدة 

 .طرفي القید يتساوجعة رام •
 - تطبیق ذلك على المثال:

 / رأس المال.ـح / النقدیةـح  الحسابات )1
 حق الملكیة.  أصل  الطبیعـــة )2
 زیادة.  زیادة  التغیر )3
 تطبیق قاعدة المدیونیة والدائنیة: )4

  كالنقدیة بالبن /حـ ٨٫٠٠٠ :يالقید المحاسب
 .أرس المال /حـ ٨٠٫٠٠٠

 ریال وقد تم سداد المبلغ بشیك: ١٥٫٠٠٠بمبلغ اشترت المنشأة أثاث  مثال آخر:
 -عمل القید المحاسبي: 

 .نقدیة/ ـح  أثاث/ ـح  الحسابات )1
 .أصل  أصل  الطبیعـــة )2
 .نقص  زیادة  التغیر )3
 تطبیق قاعدة المدیونیة والدائنیة: )4

  / أثاثحـ ١٥٫٠٠٠ :يالقید المحاسب
 .النقدیة /حـ ١٥٫٠٠٠

 وتعھد بالدفع بعد ثلاث شھور:ریال  ٫٠٠٠٢٠بمبلغ  ألآتاشترت المنشأة  مثال آخر:
 -عمل القید المحاسبي: 

 .حـ/ دائنین  ألآت/ ـح  الحسابات )1
 .خصوم  أصل  الطبیعـــة )2
 زیادة.  زیادة  التغیر )3
 تطبیق قاعدة المدیونیة والدائنیة: )4

 ألآت /حـ ٢٠٫٠٠٠ :يالقید المحاسب
 .دائنین /حـ ٢٠٫٠٠٠
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 ریال وتعھد بالدفع بعد شھرین: ٧٫٥٠٠الأثاث لشركة عماد بمبلغ  باعت المنشأة نصف مثال آخر:
 -عمل القید المحاسبي: 

 .ح/ مدینین  أثاثح/   الحسابات )1
 .أصل  أصل  الطبیعـــة )5
 زیادة.  نقص  التغیر )6
 تطبیق قاعدة المدیونیة والدائنیة: )7

 المدینین /حـ ٧٫٥٠٠ :يالقید المحاسب
 .الأثاث /حـ ٧٫٥٠٠

 
 .المحاسبي في دفتر الیومیة العامةتسجیل القید  )2

 .التسلسل التاریخ لحدوث العملیات بجمیع عملیات المنشـــأة یوم بیوم حس یھر یسجل في دفتھ :تعریف الیومیة العامة
 :كیفیة التسجیل في الیومیة

 ي أقصى الیمین في خانة اسم الحساب.ف المدین من القید رفیسجل الط •
  ب.ة اسم الحسانر في خااالدائن من القید في أقصى الیسـ فیسجل الطر •
 .یكتب شرح مبسط للعملیة أسفل القید •
 .)بعد كل قید(یترك سطر بعد كل عملیة  •

 شكل دفتر الیومیة:
 التاریخ اسم الحساب ( البیان ) رقم الحساب دائن مدین

 حـ/ النقدیة   ٨٠٠٠
 حـ/ رأس المال

 استثمار مبدئي
٨٠٠٠  ٦/١ 

 حـ/ الأثاث   ١٥٠٠٠
 حـ/ النقدیة     

 شراء أثاث
١٥٠٠٠  ٦/٢ 

 
 رحیل من دفتر الیومیة إلى دفتر الأستاذ العام.ت )3

 ھو دفتر أو مجموعة من البطاقات تحتوي على جمیع الحسابات التي تستخدمھا المنشأة. تعریف الأستاذ العام:
وحقوق الملكیة والمصروفات والإیرادات ویخصص لكل من ھذه البنود صفحة الحسابات: عبارة ھن جمیع بنود الأصول والخصوم 

 تكتب باسمھ.
 ھو وسیلة لتجمیع أحداث المالیة المتجانسة. مفھوم الحساب:

 ھو فرز أحداث المالیة وتبویبھا إلى مجموعات متجانسة.: الھدف منھ
 
 
 
 
 
 

	شكل الحساب

 خانات ٣حساب ذو 
 ویستخدم الحساب في الحالات التي

	یتطلب فیھا معرفة الرصید أول بأول

	Tشكل حرف 
 وھو الشكل الشائع
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 كیفیة الترحیل من دفتر الیومیة إلى دفتر الأستاذ العام: )1
 حـ/ النقدیة ٨٫٠٠٠

 حـ/ رأس المال ٨٫٠٠٠  
 

 

 حـ/ النقدیة
 حـ/ ر.م ٨٫٠٠٠
١/١ 

 حـ/الأثاث ١٥٫٠٠٠
١/٢  

 حـ/ رأس المال

 حـ/ النقدیة ٨٫٠٠٠ 
١/١ 

  
 ترصید الحسابات في الأستاذ العام وإعداد میزان المراجعة. )4

 جمع جانبي الحساب واستنتاج الفرق. معنى الترصید:
 -مثال ذلك: 

 حـ/ النقدیة

٤/١   ١٥٫٠٠٠ ١/١   ٨٫٠٠٠ 

 رصید مرحل    ٦٥٫٠٠٠ 

٨٫٠٠٠ ٨٫٠٠٠ 

  رصید منقول    ٦٥٫٠٠٠
 

 ھو كشف بأسماء وأرصدة الحسابات الموجودة داخل الأستاذ العاممیزان المراجعة: 
 شكل میزان المراجعة:

 
 اسم الحساب أرصدة دائنة أرصدة مدینة

  

 

 أرصدة الأصول

 أرصدة الخصوم

 أرصدة حقوق الملكیة

XX XX  
 
 

 

 حـ/ الأثاث ١٥٫٠٠٠
 حـ/ النقدیة ٨٫٠٠٠         

 حـ/ الأثاث
 حـ/ النقدیة ١٥٫٠٠٠
١/٢  
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 الصحیحة:اختر العبارة 
 ریال كرأس مال أودع في البنك باسم المنشأة. ٣٦٠٫٠٠٠بدأت منشآت الصالح للخدمات أعمالھا بتخصیص مبلغ  ١/٢في  )1

 إلى حـ/ المدینین. ٣٦٠٫٠٠٠  من حـ/ النقدیة بالبنك ٣٦٠٫٠٠٠ )أ
 إلى حـ/ الأراضي. ٣٦٠٫٠٠٠  من حـ/ النقدیة بالبنك ٣٦٠٫٠٠٠ )ب
 إلى حـ/ رأس المال. ٣٦٠٫٠٠٠  من حـ/ النقدیة بالبنك ٣٦٠٫٠٠٠ )ج
 إلى حـ/ النقدیة بالبنك. ٣٦٠٫٠٠٠  من حـ/ رأس المال ٣٦٠٫٠٠٠ )د

 ریال بشیك: ٢٨٢٫٠٠٠تم شراء آراضي بمبلغ  ٢/٢في  )2
 .الدائنینإلى حـ/  ٢٨٢٫٠٠٠  من حـ/ النقدیة بالبنك ٢٨٢٫٠٠٠ )أ

 إلى حـ/ الأراضي. ٢٨٢٫٠٠٠  من حـ/ النقدیة بالبنك ٢٨٢٫٠٠٠ )ب
 إلى حـ/ رأس المال. ٢٨٢٫٠٠٠  حـ/ النقدیة بالبنكمن  ٢٨٢٫٠٠٠ )ج
 إلى حـ/ النقدیة بالبنك. ٢٨٢٫٠٠٠  الأراضيمن حـ/  ٢٨٢٫٠٠٠ )د

 ریال بشیك والباقي على الحساب: ٣٠٫٠٠٠ریال دفع منھا  ٧٢٫٠٠٠تم شراء مباني بمبلغ  ٥/٢في  )3
 المباني.إلى حـ/  ٧٢٫٠٠٠ من حـ/ المدینین ٤٢٫٠٠٠ من حـ/ النقدیة بالبنك ٣٠٫٠٠٠ )أ

 إلى حـ/ المدینین. ٤٢٫٠٠٠ إلى حـ/ النقدیة بالبنك ٣٠٫٠٠٠  من حـ/ المباني ٧٢٫٠٠٠ )ب
 إلى حـ/ الدائنین. ٤٢٫٠٠٠ إلى حـ/ النقدیة بالبنك ٣٠٫٠٠٠  من حـ/ المباني ٧٢٫٠٠٠ )ج
 إلى حـ/ النقدیة بالبنك. ٣٠٫٠٠٠  من حـ/ المباني ٣٠٫٠٠٠ )د

 ریال على الحساب: ٢٢٫٠٠٠تم بیع جزء من الأراضي بمبلغ  ١٠/٢في  )4
 إلى حـ/ الدائنین. ٢٢٫٠٠٠  من حـ/ النقدیة بالبنك ٢٢٫٠٠٠ )أ

 إلى حـ/ الأراضي. ٢٢٫٠٠٠  من حـ/ النقدیة بالبنك ٢٢٫٠٠٠ )ب
 إلى حـ/ المدینین. ٢٢٫٠٠٠  من حـ/ الأراضي ٢٢٫٠٠٠ )ج
 إلى حـ/ الأراضي. ٢٢٫٠٠٠  من حـ/ المدینین ٢٢٫٠٠٠ )د

 یقصد بعملیة الترحیل: )5
 العملیات إلى العناصر المدینة والدائنة.تحلیل  )أ

 نقل القیود من دفتر الیومیة إلى دفتر الأستاذ. )ب
 ترصید الحسابات. )ج
 نقل الأرصدة من دفتر الأستاذ إلى میزان المراجعة. )د

 دفتر الأستاذ: )6
 یعتبر دفتر القید الأولي. )أ

 تسجل فیھ العملیات حسب التسلسل التاریخي. )ب
 حسابات المنشأة. سجل یخصص فیھ صفحة لكل حساب من )ج
 یحتوي على الحسابات الحقیقة فقط. )د

 میزان المراجعة: )7
 قائمة بأرصدة حسابات المنشأة في تاریخ محدد. )أ

 یقدم تأكیداً قاطعاً بعدم وجود أخطاء. )ب
 سجل یخصص فیھ صفحة لكل حساب من حسابات المنشأة. )ج
 یتضمن أرصدة حسابات الأصول والخصوم وحقوق الملكیة فقط. )د

 المركب:القید  )8
 یتضمن أكثر من حساب في الطرف المدین فقط. )أ

 یتضمن أكثر من حساب في الطرف الدائن فقط. )ب
 یتضمن أكثر من حساب في كل من الطرف المدین أو الطرف الدائن أو كلیھما. )ج
 لا یتضمن أكثر من حساب في كل من الطرف المدین والطرف الدائن. )د

  



	13	

 الحسابات ذات الزرصدة الدائنة بطبیعتھا: )9
 الحسابات الحقیقیة. )أ

 الحسابات الاسمیة. )ب
 الأصول والخصوم والمصروفات. )ج
 الخصوم ورأس المال والإیرادات. )د
 الحسابات ذات الأرصدة المدینة بطبیعتھا: )10

 الأصول والخصوم وحقوق الملكیة. )أ
 الأصول والخصوم والمصروفات. )ب
 الأصول والمصروفات. )ج
 المصروفات والإیرادات. )د

 یكون:رصید حساب الخزینة یجب أن  )11
 مدیناً دائماً. )أ

 دائناً دائماً. )ب
 مدیناً أو الصفر. )ج
 صفر دائماً. )د

 رصید حساب الدائنین یجب أن یكون: )12
 مدیناً دائماً. )أ

 دائناً دائماً. )ب
 مدیناً أو الصفر. )ج
 صفر دائماً. )د

الھنا بسداد ریال، حصلت ثلثھا نقداً والتزمت مؤسسة  ٢٤٫٠٠٠قامت المنشأة بتأدیة خدمات لمؤسسة الھنا بملغ  ١٥/٢في  )13
 :الباقي بعد شھر

 .الإیراداتإلى حـ/  ٢٤٫٠٠٠  من حـ/ المدینین ٨٫٠٠٠  من حـ/ النقدیة بالبنك ١٦٫٠٠٠ )أ
 .الإیراداتإلى حـ/  ٤٢٫٠٠٠  الدائنینحـ/  من ٨٫٠٠٠  النقدیة بالبنكمن حـ/  ١٦٫٠٠٠ )ب
 الدائنین.إلى حـ/  ١٦٫٠٠٠ إلى حـ/ النقدیة بالبنك ٨٫٠٠٠  الإیراداتمن حـ/  ٢٤٫٠٠٠ )ج
 إلى حـ/ الإیرادات. ٢٤٫٠٠٠ .المدینینحـ/  من ١٦٫٠٠٠  النقدیة بالبنكمن حـ/  ٨٫٠٠٠ )د
 ریال  ١٦٫٠٠٠سددت المنشأة أجور ورواتب لمنسوبیھا نقداً وقدرھا  ٢٥/٢في  )14

 إلى حـ/ الإیرادات. ١٦٫٠٠٠  من حـ/ النقدیة بالبنك ١٦٫٠٠٠ )أ
 النقدیة.إلى حـ/  ١٦٫٠٠٠   من حـ/ الدائنین ١٦٫٠٠٠ )ب
 إلى حـ/ المدینین. ١٦٫٠٠٠  من حـ/ النقدیة بالبنك ١٦٫٠٠٠ )ج
 إلى حـ/ النقدیة. ١٦٫٠٠٠ من حـ/ الأجور والرواتب ١٦٫٠٠٠ )د

 دفتر الیومیة: )15
 تسجل فیھ العملیات حسب قیمتھا. )أ

 تسجل فیھ العملیات حسب التسلسل التاریخي. )ب
 سجل یخصص فیھ صفحة لكل حساب من حسابات المنشأة. )ج
 على الحسابات الحقیقیة فقط.یحتوي  )د

 یقصد بعملیة الترصید: )16
 تحلیل العملیات إلى العناصر المدینة والدائنة. )أ

 نقل القیود من دفتر الیومیة إلى دفتر الأستاذ. )ب
 جمع جانبي الحساب واستنتاج الفرق. )ج
 .نقل الأرصدة من دفتر الأستاذ إلى میزان المراجعة )د

	


